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Presidido pelo Vereador JULIO LEMOS - PSDB SESSÃO ORDINÁRIA 24 DE JUNHO DE 2024     

Secretariada por Anderson Barcelos – PSDB. 
 

 

PRONUNCIAMENTOS

Vereador Pedro de Blanco – PSD 
Desejou uma boa tarde a todos. Convidou a todos para comparecerem ao protesto dos produtores rurais, em Cachoeira 
do Sul no dia 4 de julho, dizendo que o agronegócio em crise significa a escassez de alimentos e, consequentemente, o 
aumento dos preços. Disse que o leilão do arroz, que seria realizado pelo governo Lula, foi cancelado porque, segundo o 
presidente, havia falcatrua no leilão. Esclareceu que quem cancelou o leilão foi a população brasileira que assistiram e os 
políticos da oposição o denunciou. Comentou sobre um card que recebeu em relação à mais uma bomba do governo, 
informando que o Conab comprou milhões de locadoras de veículos. Disse que é extremamente triste viver em um país 
onde todos os dias vemos pessoas saindo cedo para trabalhar, ganhando um salário mínimo e pagando 50% em impostos 
que sustentam a máquina pública. Deu como exemplo a distribuição de secretarias, sendo R$500 mil por mandato, onde 
cinquenta pessoas precisam trabalhar, ganhando um salário mínimo, para pagar um cargo distribuído pelo governo devido 
a uma aliança política. Falou que esse é o método brasileiro que, infelizmente, predomina no país fazendo com que vivamos 
sem mínima infraestrutura, cabendo aos políticos incharem a máquina pública e cobrarem mais impostos. Afirmou que 
todos sabem que a único feito do PT, desde que iniciou a gestão nesse mandato, foi aumentar os impostos para todos. 
Disse a população tem poder para parar os grandes acordos municipais, estes que prejudicam o município e custam muito 
para os cofres públicos, mas para isso precisam cada vez mais de informação e que estejam abertos para compreender e 
não acreditar nos seus políticos. Agradeceu e desejou uma boa semana a todos.  
 
 

Vereador Anderson Barcelos – PSDB 
Cumprimentou a todos. Listou emendas parlamentares recebidas de diferentes aglomerações partidárias, sendo recursos 
importantes que irão somar ao potencial econômico do município. Disse que depois dessa tragédia que atingiu o nosso 
Estado, precisamos analisar com maturidade e acompanhar com austeridade o que irá acontecer quanto à questão das 
arrecadações. Falou que consequentemente as chuvas também prejudicaram os nossos produtores, acredita que irão ter 
uma perda significativa, mesmo que muitos tenham conseguido colher, acabará fazendo a arrecadação cair. Afirmou que 
não podem deixar de pensar em projetos e no que falta no município de Aceguá para seguir crescendo, pois precisam 
avançar em muitas áreas. Disse que a gestão precisa priorizar alguns projetos que mexem direto com a vida das pessoas, 
dizendo que todo projeto tem o seu custo, sendo importante se informarem e trabalharem a viabilidade deste para realmente 
acontecer. Sobre as casas populares, disse que precisam voltar a debater o assunto para que se torne realidade, pois o 
déficit habitacional no município é grande. Falou que após a recuperação geral das estradas, precisam seguir com o 
trabalho de alargamento em diversos trechos. Disse que precisam fazer um reforço em todo o maquinário para que a 
equipe de obras consiga fazer um trabalho que gere mais resultados e para isso precisam maximizar o orçamento e captar 
recursos. Referiu-se ao fundo do produtor, falando sobre a importância de fortalece-lo. Afirmou que precisam criar opções 
dentro do governo para que a população possa acessar os recursos e formas de amenizar as consequências. Falou que a 
gestão precisa olhar para todas as áreas, priorizando algumas ações quando não conseguem fazer tudo. Disse que em 
uma futura gestão, talvez, consigam o asfalto e o calçamento de todas as ruas do município. Alegrou-se ao receber da 
professora Marisa, diretora da escola Nossa Senhora das Graças, um material mostrando as crianças brincando e fazendo 
educação física com implementos oriundos de um projeto que contemplou a escola com R$20 mil. Comentou sobre a troca 
de piso na escola Francisco de Paula Pereira. Falou sobre esse avanço na educação, sendo esta uma área muito 
importante e fundamental que devem trabalhar para que siga recebendo investimentos. Disse que é dessa forma que irão 
construindo de forma prática e objetiva o município que querem para o futuro. Afirmou que as ideias precisam estar 
conectadas com as necessidades e com o que realmente faça diferença na vidas pessoas. Referiu-se a questão da 
infraestrutura que futuramente precisará de um melhor investimento. Agradeceu e desejou uma boa semana de trabalho a 
todos.  

Vereador Renato Souza – MDB 
Desejou uma boa tarde a todos. Disse que todos os produtores, indiferentemente de partido, deveriam mostrar para a 
população o quão difícil é trabalhar no campo dependendo das intempéries. Afirmou que devem levar essas informações 
para a sociedade através dos meios de comunicação, dizendo que a internet é uma ferramenta muito importante e uma 
potência que veio para ficar. Falou que precisam sensibilizar a população em todos os eixos para que os políticos e o 
governo entendam que devem construir um programa a longo prazo. Convocou todos para comparecerem em Cachoeira 
do Sul, sendo a maior mobilização construída de forma organizada para conseguirem a prorrogação com juros do mercado. 
Disse que é hora de união para buscar a pauta em comum e afastar as divergências políticas. Nesse mandato, disse que 
o partido do MDB tem ido buscar recursos que vão de encontro com as necessidades. Informou que esta semana 
entregaram os equipamentos às associações, adquiridos através da emenda do deputado Márcio Biolchi.  
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Vereadora Jacqueline Ferreira – PSDB 
Cumprimentou a todos. Iniciou dizendo que quando há três anos se propôs a fazer seu trabalho e levantar as demandas 
da população, tendo a certeza que está cumprimento seu propósito, dizendo que Deus a tem inspirado em diversas 
demandas, as quais tem tido êxito. Afirmou que continuará apresentando resultados, defendendo suas demandas mesmo 
que façam piadas nos grupos sobre vereadores estarem distribuindo dentaduras. Falou que a fila de mal-intencionados 
aumenta cada vez mais, especialmente, em época de eleição. Contou que graças ao pedido de próteses dentárias muitas 
pessoas tem o prazer de sorrir e recuperar a autoestima. Para quem tem dúvidas, pediu para que compareçam na Unidade 
Básica de Saúde e vejam quantas pessoas estão aguardando este serviço. Disse que são demandas simples, mas que 
devolvem a vontade de viver para alguém. Agradeceu o prefeito por ter encaminhado o projeto 62, que trata a isenção de 
taxa de inscrição em concursos públicos para provimento de cargo efetivo ou emprego permanente no município de 
Aceguá. Esclareceu que este pedido foi feito em 2022 e protocolado nesta Casa por esta vereadora, agradecendo 
novamente o prefeito por atende-la. Disse que estão em ano eleitoral e não sabe se ano que vem estará aqui, mas enquanto 
estiver representará a população custe o que custar. Informou que as cestas básicas do município são distribuídas através 
de um parecer social do assistente social. Dirigiu-se a população, dizendo ter a grata satisfação de terem o projeto de 
autoria dos deputados Zucco e Ronaldo Nogueira, onde trazem alternativas para os mais de dois mil produtores e para os 
municípios que foram atingidos por essa terrível chuva. Disse que mesmo não sendo do seu partido, não poderá deixar de 
enaltecer esses dois deputados, dizendo que estes são parlamentares que trazem soluções e honram seu mandato. Falou 
sobre o comentário do deputado Bohn Gass que pela sua grande através do elogio e pela iniciativa dos colegas, abraçou 
a causa e não deixou de aplaudir, mesmo sendo de partidos divergentes. Afirmou que é disso que os parlamentares e a 
população precisam, dizendo que não precisam de pessoas que fazem campanha política prometendo baixar salários e 
subsequentemente esquecem. Desejou uma boa semana a todos.  
 

Disse que precisam fortalecer a agricultura, pois segundo dados do IBGE e da Emater, 76% ou 81% da arrecadação do 
município vem da área agrícola. Sobre a questão da rua coberta, disse que o projeto custa R$1,2 milhão, afirmando que 
irão buscar recursos e tentar cadastrar na parte da cultura. Disse que tem dinheiro em outros lugares que não são 
prioridades, dando como exemplo a construção da quadra Society de R$400 mil, dizendo que a prioridade seria comprar 
um rolo compactador, como o vereador Émerson Vidal pediu. Manifestou-se contra a construção da quadra Society com a 
justificativa de que tem a estrutura da escola Pioneira e a da Igreja, afirmando que trará a sua posição sobre o presidente 
da associação do romanos. Afirmou que não pensam em se beneficiar, declarando que se fosse para benefício próprio, 
criariam uma associação e ficariam com as máquinas, mas as distribuem conforme a necessidade da população. 
Agradeceu a todos. 
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REQUERIMENTOS 

 
Da Vereadora RAFAELA VILLAMIL RIBEIRO 

 

397/2024 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO QUE ESTUDE A POSSIBILIDADE 

DE DISPONIBILIZAR O CURSO DE ELETRICISTA, VISANDO PROPORCIONAR CAPACITAÇÃO, PROFISSIONALIZAÇÃO 

E EXPANSÃO DE EMPREGO, EM NOSSO MUNICÍPIO.  

 

398/2024 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO QUE ESTUDE A POSSIBILIDADE 

DE CONTRATAÇÃO DE UM MÉDICO ENDOCRINOLOGISTA, VISANDO DAR SUPORTE E QUALIDADE DE VIDA AOS 

PACIENTES, VISTO QUE HÁ UMA GRANDE DEMANDA NO MUNICÍPIO. 

 

Do Vereador JAIR ARDENCHY  

 

399/2024 - REQUER, NOS TERMOS DO ART. 117, INCISO IV, DO REGIMETNO INTERNO, CÓPIA DA GRAVAÇÃO, EM 

ÁUDIO, DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DO DIA 17/06/2024. 

 

Da Vereadora JACQUELINE FERREIRA 

 

400/2024 - REQUER, CÓPIA DAS GRAVAÇÕES, EM ÁUDIO, DAS REUNIÕES ORDINÁRIAS DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, DOS DIAS 18/03, 03 E 10/06/2024. 

 

Da COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO  

 

406/2024 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES QUANTO ÀS 

MEDIDAS TOMADAS PARA SANAR AS IRREGULARIDADES NAS DIÁRIAS, PRESENTES NAS PAGINAS 29 E 30, DO 

PARCECER DA UNIDADE CENTRAL DE CONTROLE INTERNO, CONSTANTES DO BALANÇO 2023. CASO JÁ TENHAM 

SIDO SANADAS DITAS IRREGULARIDADES, ENCAMINHAR A DEVIDA COMPROVAÇÃO. 


